

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 1 февраля 1997 г. № 6

г. Сухум

Об отчете Госгортехнадзора Республики
Абхазия за 1996 год.

Заслушав и обсудив отчет начальника Госгортехнадзора
Республики Абхазия Небадзе А.А. о проделанной в 1996 году
работе, Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что
коллективом Госгортехнадзора принимались определенные меры
по выполнению задач, стоящих перед организацией.

В истекшем году специалисты Госгортехнадзора Республики
Абхазия продолжали взаимодействовать с предприятиями и орга-
низациями столицы и регионов республики.

Ряду предприятий были даны рекомендации по устраниению
выявленных недостатков, составлялись акты. Руководителям
некоторых предприятий направлены предписания, к ним относятся:
Гудаутский лесхоз, завод газовой аппаратуры, РСЧ, ПАОЭТ "Черно-
морэнерго", АП "Абаза", Сухумский водрканал, госкомпания "Абхаз-
лес".

Организации-владельцы лифтов также получили предписания
о необходимости устраниния технических недостатков и проведе-
ния регистрации и освидетельствования лифтов и других подъем-
ных механизмов.

Серьезные и не всегда легко устранимые недостатки
выявлены в газовых хозяйствах столицы.

Так, Сухумгазу было направлено несколько предписаний
о том, что автомашины (клетки), перевозящие газ, должны быть
оснащены огнетушителями и искрогасителями.

Неоднократная проверка показала, что должного реагирова-
ния со стороны руководства Сухумгаза пока не последовало.
Особое опасение вызывает использование бытовых баллонов, пяти-
летний ресурс которых выработан.

Главы администраций городов и районов, руководители министерств и ведомств не проявляют должной требовательности к руководителям подведомственных предприятий и повышению их ответственности в части обеспечения безопасности труда, недооценивают важность проводимой Госгортехнадзором Республики Абхазия деятельности.

Большое количество предприятий функционируют в условиях, не отвечающих гигиеническим, техническим требованиям. Не соблюдаются общие правила безопасности труда, предъявляемые к технологическим процессам и технологическому оборудованию.

Вместе с тем, несмотря на принимаемые Госгортехнадзором Республики Абхазия меры в деле обеспечения безопасности труда и улучшения его условий, имеются еще нерешенные проблемы.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ :

1. Отчет начальника Госгортехнадзора Республики Абхазия Небадзе А.А. о работе за 1986 год принять к сведению.

2. Работу госгортехнадзора признать уполномочительной.

3. Госгортехнадзору (Небадзе А.А.):

- усилить контроль за состоянием условий и охраны труда на предприятиях и в организациях республики;

- систематически проводить проверки и своевременно принимать меры по устранению выявленных недостатков;

- эффективно использовать право наложения штрафных санкций за административные правонарушения в области промышленности.

4. Главам администраций городов и районов Республики Абхазия:

- повысить требовательность к руководителям предприятий и организаций по обеспечению охраны труда;

- обратить внимание на обязательное привлечение специалистов Госгортехнадзора Республики Абхазия при проведении взрывных работ, пуска подъемных механизмов, котельных, сосудов высокого давления, работе со взрывоопасными газами и жидкостями, проведению работ по разработке недр;

- категорически запретить эксплуатацию грузоподъемных механизмов, пассажирских и грузовых лифтов, паровых и водогрейных

котлов и других объектов повышенной опасности без разрешения Госгортехнадзора Республики Абхазия.

5. Руководству госкомпании "Абхазсвязь" (Пилия Э.К.) обратить внимание на отсутствие телефонной связи с предприятиями повышенной опасности (газонаполнительной станции, нефтехранилища и т.д.) и принять меры к их восстановлению.

6. Руководству госкомпании "Абхазтол" (Ашхацава В.А.) принять меры к утилизации списанных баллонов и передаче их для реализации РНК "Абхазвторресурсы".

7. Госгортехнадзору Республики Абхазия ежеквартально информировать Кабинет Министров о ходе выполнения настоящего постановления.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Д.АГУАРИ

Приложение

к Постановлению Кабинета Министров
Республики Абхазия
от 1 февраля 1997 г. № 6

О Т Ч Е Т

Госгортехнадзора Республики Абхазия
за 1996 год

В течение 2 месяцев прошедшего года специалисты Госгортехнадзора Республики Абхазия продолжали взаимодействовать с предприятиями и организациями столицы и регионов республики.

Ряду предприятий были даны рекомендации по устранению выявленных недостатков, составлялись акты. Руководителям некоторых предприятий направлены предписания.

Предписания с предложением устраниить в определенные сроки обнаруженные на предприятиях недостатки получили: Гудаутский лесхоз - провести оборку от камней навесов стен и карнизов, образовавшихся в результате производства взрывных работ.

Предписания о необходимости проведения освидетельствования автокранов направлены: заводу газовой аппаратуры, РСЧ "Миненерго", АП "Абаза", Сухумскому водоканалу, госкомпании "Абхазгес".

Организации-владельцы лифтов также получили предписания о необходимости устранения технических недостатков и проведения регистрации и освидетельствования лифтов и других подъемных механизмов.

Серьезные и не всегда легко устранимые недостатки выявлены на газовых хозяйствах столицы.

Так, Сухумгазу было направлено несколько предписаний о том, что автомашины (клетки), перевозящие газ, должны быть оснащены огнетушителями и искрогасителями.

Неоднократная проверка показала, что должного реагирования со стороны руководства Сухумгаза пока не последовало, ибо до сего дня не все "клетки" обеспечены необходимым инвентарем. Если в ближайшее время положение не изменится, на руководство Сухумгаза будут наложены штрафные санкции.

Особое опасение вызывает использование бытовых баллонов, пятилетний ресурс которых выработан. Следовало бы большинство из них отремонтировать или заменить на новые.

В качестве справки сообщаю, что ремонт одного баллона экспертами завода газовой аппаратуры оценен в 52 тыс. рублей. Изготовление нового баллона обойдется еще дороже.

Т.о., на наш взгляд, Кабинету Министров следует этот вопрос взять под свой контроль и принять действенное решение.

Также серьезная проблема – утилизация бракованных баллонов. Таких в республике достаточно много. Так, на Сухумской газонаполнительной станции их скопилось около 200 тонн.

Однако, прежде чем использовать бракованные баллоны в качестве лома, их нужно брикетировать. Это можно сделать на заводе газовой аппаратуры. Однако, доставка, погрузка, разгрузка и перевозка брикетов в Абхазвторресурсы потребуют значительных затрат. По этой причине реализация этого мероприятия руководству Абхазтепа не кажется достаточно выгодной и целесообразной.

Тем не менее, очистить территорию газонаполнительной станции от бракованных баллонов необходимо, ибо таковые требования техники безопасности и Госгортехнадзор не вправе ими пренебрегать. В этой связи Сухумской газонаполнительной станции направлено предписание.

Специалистами Госгортехнадзора обследован ряд лечебно-оздоровительных комплексов Гидролы. Изучалось техническое состояние подъемных механизмов и крепежных, а также наличие технической и нормативной документации. По результатам проверки с руководящим составом проведены совещания.

Согласно плану работы Госгортехнадзора в текущем году Гагрский регион будет более тщательно изучен и составлен общий документ о состоянии техники безопасности на предприятиях и организациях региона. Начать проверку планируем с посещения Гагрского и Цангринского лесхозов.

В истекшем году силами Госгортехнадзора и ГАОЭТ "Черноморэнерго" определены количество и местонахождение котельных установок, которые возможно будет перевести на электрообогрев. Однако, работа приостановлена, поскольку 200-киловольтная ЛЭП, способная обеспечить электроэнергией всю республику, пока не восстановлена.

Постоянно взаимодействовали специалисты Госгортехнадзора с Абхазским Морским пароходством и Железнодорожной дорогой.

Специалисты Госгортехнадзора провели регистрацию и освидетельствование подъемных механизмов в Сухумском морском порту, изучено состояние техники безопасности при производстве работ. В планах текущего года наряду с другими значится комплексная проверка состояния ТВ в Сухумском морском порту. Думается, что

такого рода проверка будет полезной и взаимоинтересной.

По просьбе руководства Абхазской железной дороги Госгортехнадзор Республики Абхазия по своим каналам обратился к соответствующим службам Краснодарского края с просьбой посодействовать в решении вопроса проведения освидетельствования и клеймения подвижного состава.

При этом подразумевается, что вышеназванные транспортные средства в дальнейшем получили возможность эксплуатироваться за пределами Республики Абхазия.

В конце 1926 года Госгортехнадзор обратился с письмом к руководителю госкомпании "Абхазсвязь" Э.К.Пиния с просьбой восстановить телефонную связь с газонаполнительной станцией. К сожалению, ответа мы пока не получили.

Вообще очевидно, что телефонная связь необходима со всеми объектами, где имеет место повышенная опасность.

К ним следует отнести все объекты, где хранится горючие, взрывоопасные, радиоактивные, отравляющие и т.д. материалы.

Госгортехнадзор имеет намерение добиться скорейшей телефонизации всех вышеназванных предприятий и организаций.

Кроме того, хотелось бы просить Кабинет Министров обеспечить ведомство бензином, ибо за прошедшие полтора года мы получили лишь 600 литров.

Было бы также желательно выделять деньги на ремонт автомашины.

Большую потребность Госгортехнадзор ощущает в нормативных материалах, их приобретение значительно облегчило бы работу специалистов.

Однако, несмотря на многие объективные сложности, сотрудники Госгортехнадзора в текущем году намерены выполнять более широкий объем работы на необходимом профессиональном уровне.